

涉恶团伙垄断北京一日游被一锅端

“这个圈子要非常讲诚信。”2008年3月,38岁的旅游公司负责人李士旺约请本报记者,讲述规范北京一日游市场的种种想法,三小时滔滔不绝。一个月后,在近百名持枪警察的押解下,李士旺和他的20余名兄弟从一场满月宴上被带走。警方认定,2007年末至今,李士旺团伙进行了多起故意伤害犯罪,借以垄断北京一日游市场,涉嫌寻衅滋事罪,李士旺系主犯。

在竞争对手眼中,李士旺性情粗暴,“喜欢用刀子和棍棒对待自己的对立面。”但在家人、朋友的印象里,李士旺逢人就笑,是一个愿意承担的男人。记者调查显示,李士旺涉恶被捕,已成为近十年来京城一日游业内最为震动的事件。

持枪民警“空降”酒宴

4月27日那一天,李士旺除了计划参加员工孩子的满月宴,还要去旅游执法大队商谈成立“一日游联盟”,试图以此规范混乱的“一日游”市场。中午时分,两广路东侧一道香酒店,大厅内摆了八桌酒席,一个旅游公司职员孩子的满月宴上演正酣。近百名荷枪实弹警员的突袭,让这一切戛然而止。

抓捕过程中,警察在酒店外拉起了封锁线,并禁止任何人出入。约一小时后,警方把吃满月酒的几十人悉数带走,并开走了他们留下的奔驰、宝马等名车。

“这并不是警方的一次突袭行动,而是酝酿已久的大动作。该恶势力团伙盘踞在前门一带,欺行霸市,妄图通过暴

力手段垄断‘一日游’市场,早在数月前就已进入警方视线。”一知情民警如是说。

与案民警表示,让警方决定重拳出击的主要原因,是3月27日李士旺为打击竞争对手策划的“旅游大巴劫案”。

警方卷宗记载,今年3月27日,一家经营“一日游”的旅游公司从巴士股份有限公司租赁了一辆“金龙”大巴车。上午10点,大巴载着30余名旅客起程。刚到达长椿街,司机突然一个急刹车。坐在第二排的旅客周女士看到,大巴车前横了一辆白色捷达。捷达内蹿出的4名男子挥舞着菜刀逼司机开了门。“他们一上来就收走导游刚收的一沓钱,让她和司机都下了车。”然后,从捷达车内出来的一名女青年上了大巴做“导游”,另3名男子一人开车,其他2人坐在前排。大巴再次起程,在捷达车的“带领”下,一路向昌平方向开去。旅客们骚动起来,前排就座的男子称,“公司临时调整的导游班子,不会再另收钱,请旅客们放心。”

警方接到报警后,在昌平十三陵镇御鹿苑玉器店停车场内,控制了中途登上大巴的“女导游”“司机”和2名同伙,又在捷达车内起获4把砍刀和2把菜刀。四名涉案人员供述,李士旺为该事件的幕后策划。

“不倒翁”的十年起落

李士旺是冬军盛旅游有限公司的负责人,这个38岁的男子出生于昌平区南口镇北邵洼村,村子位于层峦叠嶂的

天寿山下,从村里开车不足十分钟,即可到达十三陵景区。

家里并没有将李士旺被拘捕的消息告诉他的父亲。但只要说起儿子,老人就会喋喋不休:“士旺有今天不容易。1990年当兵,表现好,被选送军校读书。1993年复员,当了村里的副支书,四个月就变正职。后来为村里修了路,安了路灯,还弄起了蔬菜大棚……”

在父亲眼中,尽管儿子的人生起伏不平,但每每都能逢凶化吉。村民们也同样关心,一向被叫做“不倒翁”的李士旺,能否第三次走出人生的困境。

“这次估计也不会有什么大事。”村干部董复兴说,1993年军校毕业的李士旺成为村支书,当时村里负债50多万,谁也不愿意当这个书记。可李士旺不在乎,埋头就干,他当家的三年间,村里不但脱了贫,而且还率先铺上了水泥路。

“要是不出意外,他肯定就是副镇长了。”董复兴所说的意外,是1995年李士旺因指使他人殴打与自己政见不同的副支书李军,被判刑10个月,然后被镇里免职一事。

刑满释放后,李士旺的人生陷入冰点,做司机被水箱烫伤、开砂石场赔光了本钱。李士旺的父亲说,1995年至1999年期间,儿子吃了很多苦,钱赔光后只好进北京务工。

那时好多人都私下说,李士旺再也爬不起来了。不过谁也没料到,进京闯荡的李士旺很快又迎来了机会。位于前门的“龙小饭店”,让李士旺的人生第二次走向荣耀。

据李士旺前妻回忆,打工之初,李士旺就是一名普通员工,但他勤勤恳恳,一年里回家的次数不超过十次,几年下来深得老板赏识,被提升为饭店经理。

“他成为经理的代价就是和我离婚。”李士旺的前妻说,由于李在饭店打工期间很少回家,两人矛盾渐深,多次争吵后,李放弃了婚姻和8岁的女儿。

成为“龙小饭店”经理后,李士旺迅速积累了自己的“第一桶金”。2004年,李士旺进入北京旅游市场,并很快因其讲义气,作风硬朗,迅速闻名于圈内。截至4月27日被控制前,其麾下员工已有几十人。

在认识李士旺的人当中,有人用伤疤展示他的尚武粗暴,也有人用村里的水泥路、塑料大棚来证明他是一个“带领村民脱贫的好支书”。

在“一日游”圈内人看来,李士旺是一个矛盾的人。比如他刚和别人哭完穷,然后就开着悍马和对方去吃饭;他经常和手下人说,遇事要冷静、莫冲动,要多动脑子。可自己一旦遇见不顺利的事,通常会用棍棒、砍刀来解决。

“一日游联盟”应者寥寥

李士旺拟定的2700多字的“一日游联盟章程”中规定,该联盟是由北京市旅游局、北京市旅游协会所属的14家旅行社按照平等自愿的原则,结成非营利的社会组织,号召各旅行社杜绝使用暴力、欺骗等手段坑害游客。

“过去毕竟是我们的一个伤疤,是不光彩的,但是我们都想好。”此前,李士旺曾向本报记者表达了成立“一日游联盟”的想法。

李士旺希望“维新”,在员工邹平(化名)的印象里,老板流露出准备洗白的愿望,源自2007年下半年《新京报》对北京一日游市场的一次曝光。看到报道后,李士旺叫回了在外揽活的员工。当时好多人都认为,李士旺要发脾气,没准还要找记者的麻烦。可出人意料的是,李士旺却将一摞报纸丢在大家面前说:“你们都看看,市场再这样乱下去,大家今后还有出路吗?”

李士旺的妻子张颖(化名)说,丈夫的确想放弃到广场上揽客的手段,今年3月开始在全国招聘业务代表,希望在全国建立业务网络,以此获得客源。张颖的说法获得证实。记者在智联招聘等网站看到,李士旺的冬军盛旅行社有限公司发布了一些招聘广告。张颖说,目前公司在山东青岛等地的办事处已经建立。

据业内人士透露,今年年初李士旺号召大家成立“一日游联盟”时热情很高,四处找人陈述自己的观点,不过响应者寥寥。在该人士印象中,

尽管李士旺的“维新”以失败告终,但已唤起业内旅行社应该规范自身经营模式的理念。

不过,值得注意的是,就在李士旺忙于成立“一日游联盟”这一段时间,他的公司却因为违规被曝光。4月21日,北京市旅行社服务质量监督管理所在媒体上曝光了13家被游客投诉的旅行社。其中,冬军盛旅行社名列其中。

在和平门,一位从事非法一日游的车主告诉记者,北京搞这一行的“数不清,起码上百家”,而李士旺的联盟只有14家,根本无法触动这个市场的根基。在他的眼中,李士旺一方面在积极与政府联系,希望加强行业自律,但另一方面,其公司依旧难以摆脱非法一日游的经营手段,“这本身就是一个讽刺”。

相关链接

李士旺自曝一日游黑幕:二次收费不成就把游客丢路上

(2008年初李士旺曾接受北京新京报采访,呼吁规范一日游灰色市场,下文为部分采访内容。)

新京报:北京最初的非法一日游经营模式是什么样子的?

李士旺(以下简称“李”):1993年左右,人慢慢富裕起来,来北京的散客越来越多。当时比较简单,不叫一日游,叫“一日游”,就是一天游览5个景点,八达岭、十三陵、“老北京”、明皇宫和电影城。车主(在非法一日游中,车主指操控票提、黑导游和运营车辆司机等整个链条的核心组织者)一般都有办法租到黑车,然后从票提那边买人,再安排“黑导”负责把游客带到景点游玩就行了。

当时就收点车费,一个人往返20块,主要靠景点回扣赚钱,像电影城门票60块,回扣可以拿到30块。平均一个游客身上,可以赚到100块。

新京报:看来,搞这些非法一日游赚钱很容易。

李:很来钱,所以来搞这一行的人越来越多。市场开始变得邪恶,有的车主把游客扔到长城,车子开跑,不管了。最后还是市政府派车,去把游客拉回来。

新京报:所以引爆了针对非法一日游的整顿治理?

李:是的,1995年北京开始第一次大规模整治非法一日游。但是,当时治理的方法过于简单。所有的旅游客运公司都不让拉散客了,只能拉旅游团。但是,北京的旅游散客市场越来越大,市场有这个需要。打击下,大家基本上停了一年,风声一过,黑车又上来了,而且规模更大。因为正规的旅行社不做散客游,留下了

市场空间。

新京报:市场发展成了什么样子?

李:我1996年10月人行做一日游。那时客人很多,根本拉不过来。我们自己印“预售票”,放在宾馆酒店前台,让他们帮忙卖。预售票上是简单的景点介绍,主要相当于交钱凭证。游客都很相信,提前买票后第二天直接上车。

后来越来越多的外地人开始做票提,一些票提转行做车主,自己当老板,所以竞争也开始激烈了。1996年左右,从票提那里买一个游客价格从10元涨到了20元。前门、故宫那里多的时候,票提成群结队。

新京报:目前的非法一日游模式,是怎么发展起来的?

李:由于政府相关部门陆续有整顿措施,非法一日游的经营模式也变得复杂起来。

以前的“一日游”,游客自己到景点买票,车主要靠景点回扣赚钱。后来,有的车主开始发展“一日游”,就是现在的一日游。主要游长城、十三陵外加密云水库等景点。这种模式,游客不用自己买票,车主全包了,然后带游客去旅游购物,从中提取回扣。

新京报:具体的利润空间是什么样子的?

李:一般一个游客120元全包,给票提20元。剩下100元是成本,长城门票45元,十三陵门票20元,午餐10元,车费25元。我们从游客购物中提成,提成额度40%。40%中间,有1-2成给导游。

新京报:购物提成很稳定吗?

李:为了保证购物提成稳定,车主会要求导游尽量多地安排游客购物,并且在购物场所呆的时间也很长。比如去游览长城,上午9点到,可能只给游客1个小时,然后剩下的2个多小时,就带游客在那些玉器店购物。到中午12点就在附近吃饭,下午游览十三陵,然后继续购物。也有的时候一场购物为零,但是平均下来,还是有赚头的。

新京报:很有赚头,你为什么愿意来自曝非法一日游的黑幕?

李:北京的一日游发展到现在,情况很糟糕,宰客、坑客的行为越来越恶劣。这样乱下去,迟早把这个市场败坏了,到时候我们连饭碗都没有了。

新京报:你觉得市场为什么变成这个样子?

李:这本来就是一个缺乏监管的灰色市场,看到好赚钱,车主越来越多,但是游客毕竟有限,票提就变得紧俏了。车主们开始从票提那里抢客,你给30元,别的车主给50元,形成恶性竞争。

车主花在票提身上的成本越来越大,最终只能转嫁到游客身上。到2003年左右,开始出现二次收费,还有强迫购物的。这样损害游客利益的事情开始直白了,投诉增多,政府打击也加强了。

新京报:那现在你们怎么盈利?

李:靠购物,否则就赔钱。现在非法一日游普遍需要二次收费,等游客上车了,在路上以增加自费景点的名义收取80元-100元的费用。有的收不到钱,就把客人半路丢在八达岭高速路上,还有的强迫游客缴费。

新京报:目前,非法一日游的市场结构是什么样子的?

李:现在票提揽客,包括通过小广告、假地图、假站牌揽客占60%;通过宾馆酒店揽客占30%;通过网站等其他办法揽客占10%。

新协和整形美容
http://www.xinxiehe.com
韩式医学整形美容临床基地

韩派整形美容专家牵手新协和

浓情五月 美丽之约

电话预约即送大礼包一份
所有整形美容项目 7.8折优惠,丰胸手术费全免
消费满5000元即送豪华彩光嫩肤一次

活动时间:即日起至5月20日

赵和亚 整形外科主任,全国知名韩式整形美容专家,“中国第一人”韩式双眼皮手术专家,擅长吸脂,韩式丰胸,韩式隆鼻,面部整形,刘松龄整形等。

张志升 教授,南京医学整形美容界泰斗,前任任职于南京中大医院整形外科,擅长隆胸术、面部整形、重睑术等。

陈小剑 韩国中青年整形专家杰出代表,韩国医学美容协会会员,多次前往韩国、日本及她地进行学术交流。擅长韩式隆鼻,双眼皮,祛眼袋等。

变身窈窕美人——韩式聚能震波吸脂

直接针对面、颈、背、腰、腹、臀、腿等各个部位进行形体雕塑,安全高效,手术时间短,无痛苦,不反弹,术后皮肤紧致、有弹性,使女人完美无暇。

韩式无痕丰胸——挺拔自信

运用高级进口丰胸假体,安全无痛,使小乳或平乳丰满挺拔且形态自然,手感逼真,外形美观,效果立竿见影,永久保持,不影响哺乳。

变身靓丽美人——韩式隐形隆鼻

配合脸型从鼻根、鼻梁鼻头、鼻孔到鼻尖等进行整体“精细雕琢”,使隆鼻后挺拔、俊俏、圆润、逼真,十分钟让您拥有韩式美鼻。

经典项目

韩式双眼皮、韩式隆鼻、面部整形、吸脂减肥、韩式隆胸、祛除眼袋、除皱、妇科整形、祛胎记、红血丝、各种斑、疣、文身、疤痕、复合彩光嫩肤、动感漂眉、东京润唇、粉扫乳晕等

灵芝源美容连锁

特效埋线减肥
效果神奇 无肥不瘦 签约服务

永久脱毛(无痛快速)
不开刀双眼皮(永久自然)

● 新街口总店 84501172 ● 中央路店 83461582
● 三牌楼店 83430953 ● 大方巷店 83314875
● 华联商厦店 84730850 ● 淮海路店 84501440
● 中华路店 52303050 ● 仙鹤街店 86624168
● 山东路店 84515075 ● 正洪会所 86988376
● 医疗整形美容中心 84547137